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Felelős szerkesztő: 

ZTágoni Dezső 

Független politikai napilap megjelenik minden 
nap. Szerkesztő- 

ségi órák: este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóbivatal : Oradea 

Nagyvárad), Piata Mihai Viteazul (Nagypiactér) 4. Telelon: 380. 

Ara 1 lel 
III. évfolvan 88 sz. ő 

Szombat 

1934 Március 31 

Interpellációk n 

.zo 

apja a Kamarában 
Szabó Béni a kisiparosok adóterhei ellen tiltakozott. -- Slavescu pérzügyminiszter 
és Madgearu vitája Manoilescu 

a diákkongresszus 
miatt. -- A kültöldi románság helyzetével loglalkozott 

) 

Le akariák farfózfaini a Duca-per egyik fanuját 

latarescua miniszterelnök pártihözi békét akar a községi választásokon 

Bucuresti, március 29. 
A kamara tegnapi ülésén Cosma Nerva 

Traian bihormegyei képviselő az állami ta-- 
talékban levő bihormegyei földterületek el- 
idegenitése ügyében jelentett be interpellá- 
ciót. 

Deleanu (gheorghistia) kifogásolja a 
kontingentálási rendszer módozatait, mett 
tulságosan nagynak találja kvótákat és igy 
azt hiszi, hogy az egésznek semmi eredmé- 
nye nem lesz. 

Victor Cioga szerint a chisineui ortho- 
dox érsek rendeletet adott ki alárendelt pap- 
jai számára, melyben kötelezte őket, hogy 
az egyházzal szemben fennálló tartozásaikat 
azonnal fizessék meg. 

lacobi (nemz. parasztpárti) interpellá- 
ciójában a besszarábiai intelektuellek pana- 
szát teszi szóvá, akiknek nem. adnak rádió- 

engedélyt. Ha pedig a bucurestii rádió-köz- 

ponthoz fordulnak, ezek a csendőrség és a 
rendőrség előzetes engedélyét kérik. 

Szabó Béni a pénzügyminiszterhez in- 
téz interpellációt, hogy a kisiparosokat olyan 

adókkal sujtják, amilyeneket csak a gyáro- 

sokra lehet kivetni. Kérdést mtéz a pénz- 

ügyminiszterhez, hogy tud-e erről és ha igen, 

sürgős reviziót kér és utasitást a pénzügy- 

igazgatóságokhoz a rendelet visszavonására. 

Inculetz belügyminiszter törvényjavas- 
latot nyujt be a chisilva, dornavatrai, vala- 

mint a caransebesi vasutvonalak ujraépité- 
sének megkezdésére. 

Madgearu interpellációt intéz a pénzügy 
miniszterhez a Banca Nationala és Manoi- 
lescu között fennálló ismert ügyben. 

Slavescu pénzügyminiszter: Válaszom 
annyi hogy az ügy elintézését az igazságszol 
gáltatásra bizzuk. 
Madgearu: Arról van tudomásom, hogy 
a Banca Nationala és Manoilescu között 

bizonyos alku folyik utóbbi kártalanitására. 
Kijelentem, hogy Manoilescunak nem jár 

SSlavescu: Ismétlem, ebben az ügyben 

az igazságszolgáltatás hivatott dönteni. 

RRobu (cuzista) Interpellációjában meg- 
kérdi, hogy Tillemann cukorgyárosnak van e 
álampolgársága és milyen jogon használja 
a mérnöki cimet. 
Az ülés folyik. 

A MHerkules-türdői diákkongresszus 

A Herkules-fürdői diákkongresszuson 

tegnap Románia határán kivülálló románság 

helyzetével foglalkozott a diákság, Különö 

sen a jugoszláviai Banat területén élő ro- 
mánság vallási és egyházi helyzete került 

szóba. 
Bucuresti, március 29. 

Az "Adeverul" értesülése szerint Tata- 
rescu miniszterelnök elhatározta, hogy érint- 
kezésbe lép a pártvezérekkel és felkéri őket 
arra, hogy a községi választások alkalmával 

kerüljék el a politikai harcokat. A minisz- 
terelnök azt szeretné, ha a községi választá- 
soknál a politikai szempontokat teljesen ki- 
kapcsolnák és a községi tanácsokba nem a 
politikai érdemekkel, hanem a megfelelő tu- 
dással, képzettséggel s rátermettséggel biró 
emberek kerülnének be. ] 

Zelea Codreanu nem engedi, hogy megvédjék 
Bucuresti, március 29. 

A sinaiai merénylet hadbirósági tárgya- 
lásán csütörtök délelőtt Argetoianut, a Jor- 
ga-kormány volt belügyminiszterét hallgt- 
ták ki. 

A védelem megkérdezte: rendbontó ala- 
kulatnak tekinti-e a Vasgárdát. 

Argetoianu kijelentette, hogy közte és a 
vasgárda között rendkivül hideg volt a vi- 
szony, hogy miért, azt nem is tudja. Ő a 
vasgárda ellen sohasem foganatositott semu- 
miféle megtorló, vagy rendszabályozó intéz- 
kedést. Annyi tény, hogy a diákokkal szem- 
ben szigoru volt, miután az az álláspontja, 
hogy a diákok tanuljanak és ne politizál- 
janak. 

- rTörvénytelen ténynek tekinti-e a 
vasgárda feloszlatását - kérdi a védelem. 
- Igen, feltétlenül annak, de azt nem 

tudom, hogy a feloszlatás inopportunus 
volt-e vagy sem. 

- Képesnek tartja-e Corneliu Zelea- 
Codreanut a merényletre? 
- Gyenrmekkora óta ismerem Codrea- 

nut, mondja Argetoianu - de merényletre 

nem tartom képesnek. 
- Mi a véleménye Cantacuzino tábor- 

nokról? / 
- őt is nagyon régen ismerem, szabad- 

száju ember, de merényletre nerma volna 
képes. 

Jonas tanut hallgatta ki ezután a biro-) 
ság, aki azt állitja, hogy a választások ide 
jén Canstantinescuvel együtt volt lezárva a) 
fogarasi börtönben és itt határozták el, 
hogy megölik Ducát. 
Ekkor Hotineanu ezredes királyi ügyész 

felugrik és emelt hangon mondja: Miután a 
tanu maga is beismeri, hogy résztvett a 
gyilkosság elhatározásában, ugyanugy bü- 
nösnek tekintendő, mint a merénylők, kérem 
tehát a biróságot azonnal tartóztassák le. 
A tanu elsápad és a váratlan fordulat nagy 
meglepetést kelt a védők soraiban is. Cioc 
védő: A tanu becsületes szándékkal jött 
vallani, hogy Codreanu ártatlanságát bizo-) 
nyitsa. 

Ekkor Corneliu Zele: Codreanu ugrik 
fel a helyéről és nagyon határozott hangon 
mondja: Tiltakozom, az ellen, hogy ilyen ha- 
mis vallomásokkal akarjanak engem mente 
ni és más emberek jussanak börtönbe. A' 
tanut a biróság nem eskette meg vallomák 

Ujból tárgyalják a grivilai peri 
A legfelsőbb hadbiróság megsemmisitette az ügyben 

hozott itéletet 
Mint ismeretes, a grivitai munkászavargások vádlottai közül 8 fővádlottat tiz évi 

tegyháztól életfogytiglani fegyházig terjedő hüntetéssel sujtottak. Az elitéltek felfoly 
modással éltek a legfőbb katonai felebbviteli birósághoz, amely tegnap kezdte tárgyal 
ni ügyüket. A védelem kérte az itélet megsemmisitését, miután a biróság ellen ifeté, 
kességi kifogásuk volt. A legfőbb katonai reviziós bizottság indokoltnak találta a fel- 
folyamodásban foglaltakat, semmisnek mondotta ki az elsőfoku biróság itéletét és az! 
ügyet ujbóli letárgyalás céljából a craiovai hadtest hadbiróságához utalta, A döntés azi 

elitélt munkások hozzátartozói körében nagy megelégedést váltott k. 



Fontos módositások a konverziós 
törvényjavaslaton 

A fizetések és a nyugdijak nem számítanak bele az adósok jöve- 
delmébe. - A hektár Erdélyben holdnak számit 

A kereskedők magánadósságaira is kiferjeszfik 

Bucuresti, március 29. 
A képviselőház és a szenátus vegyes 

bizottsága napok óta tárgyalja a kormány 
konverziós javaslatát s azon a miniszterel- 
nök hozzájárulásával nehány igen lényeges 
módositást eszközölt. A bizottságban elég 
heves viták és hosszadalmas felszólalások 
hangzanak el s a tendencia: minél előnyö- 
sebbé tenni a törvényt az adósok számára. 

Valóságos felül-licitálás folyik a szóno- 
kok között abban, hogyki tud hatásosabb 
javaslatot tenni az adósok védelmére, vagy 
az engedélyek kiterjesztésére. A módosttó 
javaslatok száma igen nagy, ezeket a kor- 
mány "tanulmányozni" fogja, de van egy- 
nehány, amelyeket a miniszterelnök már 

eleve akceptált s igy ezek elfogadása min- 

den kétségen felül áll. Ezek a következők: 

Az adós jövedelmébe nem számitható be 

a fizetésből vagy nyugdijból élvezett jöve- 

delem. Ennek a módositásnak az a következ 

ménye, hogy a konverzió előnyeit élvezőknek 

köre lényegesen kibővül, mert az eredeti ja- 

vaslat szerint nem tarthatnak igényt adós- 
ságmérséklésre azok, akiknek glóbális adó 

alá eső jövedelmében a mezőgazdasági ter- 

mészetü foglalkozás legalább 30 százalékot 

nem képvisel. Hasonlóképen kizárják az adós 

övedelmeből annak a lakrésznek bérértékét 

is, amelyet maga és családja lakik. 

A be nem kebelezett varosi adósságok 

konverziója, amelyről az eredeti javaslatban 

szintén nem volt szó, elvben elfogadottnak 

tekinthető. A városi adósok öt év alatt 3 

százalékos kamatozás mellett törleszthetik 

le tartozásaikat. A kereskedők és iparosok- 

nak csak a magántartozásai eshetnek kon- 

verzió alá, az üzleteik nem. A bizottság tag- 

jai közül sokan kérték a konverziónak a e- 

reskedők és iparosokra való kiterjesztését, 

EBratianu Dinu biz. elnök azonban arra való 
hivatkozással, hogy a legtöbb cég a kény- 

szeregyezségi eljárással már megcsinálta a 

maga konverzióját, elzárkózott az inditvány 

elől, rámutatva arra, hogy milyen zavarokat 

okozna a piacon az, ha a gyárosok és ke- 
reskedők üzleti viszonyát a törvény megza- 

varná. Az eredmény alig lenne más, mint a 

kereskedői hitelezések megnehezitése, Xeni 
miniszter azonban kijelentette a bizottsági 

ülésen hogy a kereskedők és iparosok nem 

üzleti természetü adósságai épugy konvertál 

hatók, mint bármely más városi adós tagto- 

zása. Megállapodott a bizottság abban is, 

hogy a törvény szerinti 10 hektáros föld- 

birtok-határ Erdélyben 10 holdnak számitan 
dó. Ez a módositás hátrányos az erdélyi 
földbirtokosokra, mert bár itt valóban a 
hold az egység, enne . kiterjedése mégis alig 
tökb, mint 50 százaléka a hektárnak. 

Az árverések kérdésének szabályozásá- 

ügyvédek figyelmébe 

1 doboz carbon papir 50 lei 
Mindenléle nyomtatvánvok 

hatfáridő napló, 
fogalmi, famentes és gépíró papirok stb 

a legolcsóbb árban ' 

Pászfor Ede 
papir és irószeráruházában Oradea, 

Piata Mihai Viteazul 4. 

haoz véve, elmenekültek. A bucurestii 

a konverziói 
nál elfogadták azt az inditványt, hogy két 
hektár szántóföldet, a családi lakóházat és 
1800 négyszögméternyi keretet, a polgári 
perrendtartásban meghatározott lakásberen- 
dezést, valamint a folyó gazdasági év ter- 

Hogyan?... Még nem próbálta ki aTogal- t21.. 
...........................

... 

Togal millió esetben bevált mint " aásos szer 

Rheuma ] Köszvény [ Ülőidegzsába 
Spanyolnátha - Ideg- és főfájás Hüléses megbetegedés 

esetén. 

Nincs ennél jobb szer! Biztosan használ! 

mését elárvereztetni nem lehet. 
Ez a vagyon létminimumként meg kell, 

hogy maradjon az adósnak, illetőleg mind- 
azoknak, akik négy törlesztési részlet elmu- 
lasztásával elvesztik a konverzió előnyeit. 

al 
Togal-t szednek ek morti 

rakban és drogériákban. Lel 52.-. 

Medias, március 29. 
Mint a Medias közelében fekvő Sacosul 

községből jelentik Kirschner Ehza ottani asz 
szony a házából kifelé akart menni, amikor 
a ház előtt levő hidon összesett és mire sa 
gitségére siettek volna, már meghalt. A vizs 
gálat megállapitotta, hogy az asszony su- 
lyos epilepsziában szenvedett és valószinü- 
leg ez végzett vele. 

Ugyancsak Sacosul községben tegnap az 

Romániai vezérképviselet: 
...... .... 

hortsmáras 

Bucuresti március 29. 
Emlékezetes még, 

lőtt ismeretlen tettesek bestiális módon le- 
mészárolták lon Ilie Sandu bucurestii korcs- 
márost, ennek feleségét és 12 éves kisfiát, 
majd a házban található értékeket maguk- 

rend- 
örség éjt-napot egybetéve folytátta a nyomo 
zást, de mindeddig eredmény nélkül. A rend- 
őrség azonban nem csüggedt az eredmény- 
telenség láttán, hanem tovább folytatta 

razziáit Bucuresti külvárosaiban, 
Három nappal ezelőtt, az egyik ilyen 

razzia során elfogtak egy Mariei Lache nevü 

kőmüvest, aki már régi ismerőse a vendőr- 
ségnek apróbb betörései miat F kömü- 

Semmitféle hasonló készitmény, bárhogy dicsérik is, ne
m tud felmu- 

fatni több mint 6000 orvosi véleményt! Togal oldja a hu
gysavat 

és igy a bajt közvetlenül gyökerében támadja megi Ne
 kiserletezzék 

más hasonló szerekkel! Mások megtették ezt Ön helyett és 
Ők mind 

Egy kisérlet Önt is meg fogja 
Togaltabletta svájci készitmény! 

Szeplőf, májioltot e 
két hét alatt elmulaszt - észrevétlenül háraleszt 

a FLOREAL 2-es számu krém se ge 
Drogueria Centrala" Oradea, Teleion 6-56 

Nyamáhan van a vendőrség a bucurestii 

hogy hetekkel eze- ! 

őzni! Az összes gyógyszertá- 

Hirtelen halál, öngyilkosság egy Medias 
melletti községben 

egyik kutban egy női holttestre bukkantak. 
A csendőrőrs parancsnoka Anghel őrmester 
bevezette a nyomozást, melynek eredménye- 
képen megállapitották, hogy a holttest Wirt- 
mann Elizával azonos, aki mar hosszabb ide- 
je gyógyithatatlan betegségben szenvedett. 
Ez aztán annyira elkeseritette, hogy egy őri 
zetlen pillanatban a kutba vetette magát. Az 
ügyészség megadta a temetési engedélyt. 

gyilkosainak 
Egy rovottmultu kőmives vezette nyomra a hatóságot 

ves kijelentette, hogy 
amennyiben szabadlábra helyezik, ugy 
felfedezi a korcsmáros és családja gyil- 
kosainak kilétét. 

A rendőrség ekkor szabadlábrahelyezte Lac- 
het, aki elmondta, hogy a gyilkosságot min- 
den valószinüség szerint egy Toma Carnu 
nevü ember és ennek szeretője Sbonghici 
Leana prostituált követték el. 

A gyanut megerősiteni látszik az a tény 
is, hogy Sbonghici Leana hosszu ideig a 
meggyikolt korcsmáros szolgálója volt. Ez 
magyarázza meg azt a különösnek tetsző 

tényt is, hogy a korcsmáros kutvyái a gyi 
kosság ájjelén nem ugattak. 



gyzői áthelyezések 

Bihormegyében 
Oradea, március 29. 

pihormegye prefektusa Sulyok Istváun 
őt Ghiaracról , Fechete Sándort 

. . 
A 

.sándort Diosigra helyezte át. 

íres verekedés Gopsa 
Micán 

Medias, március 29. 

véres verekedés játszódott le Copsa- 

h községben. Székely István, Tika István 

hld Ferenc összeverekedtek Tika János 

oga János nevü legényekkel. A vereke- 

során a két utóbbi sulyos sérüléseket 

edett. Beszálitották őket a mediasi kór 

a, de sebeik olyan sulyosak, hogy a fel- 

fsükhöz kevés a remény. A csendőrs
ég 

nditotta a nyomozást. 

usgálatot reudeltek el Tulóhes 

rékely faluban az agrárreiorm 

körüli visszaélések mialt 
Gheorgheni március 29. 

A Tulghes községben végrehajtott
 ag- 

veform alkalmával elkövetett visszaélé- 

ügyében az egyik helyi lap sulyos 
táma- 

bkat intézett a visszaélők ellen. Ebben 

ügyben Campeanu Maximihan képv
isető 

mterpellált a kamarában, aminek 
követ- 

Mében a kormány szigoru vizsgálat
ot ren- 

tel. A napokban a községbe egy háro
m- 

n vizsgáló bizottság érkezik, amelynek 

jai Jonescu erdészeti vezérfelügyelő, 

udache, a szövetkezeti központ részéről, 

k a belügyminiszterium részéről Goma 

gy Stefanescu inspeltor jelölik. Remél- 

, hogy ilyen körülmények között a 

ghes és Chileni közsegek között régen 

ó pereskedés kedvező befejezést nye
r. 

hevezték az uj salontai 
interimárb zottságot 

Oradea, március 29. 

Dr. Bancilla P. Joan Bihormegye
 ore- 

usa tegnap délelőtt irta alá az 
uj salon- 

interimárbizottsag kinevezéséről szóló 

tározatot. . 
Az uj interimárbizottság elnöke: Ko- 

es Béla, tagjai pedig: Borcea Oni
sifor, Si- 

e Augustin, Bődi Mihály, Oláh Lajos, 

ósz Abrahám és Kálmándi János. 

RÁDIÓMUSOR 
PENTEK 

Bucuresti. 12: Időjelzés, tőzsde, déli 
ze- 

lebezeken. 18: Hirek. Utána könnyü 12- 

ezek, 17: Rádió zenekar. 19: Előadás. 
19,20 

tmezek, 19,45: Előadás, 20: A filharmoni- 

sak hangversenye. 

Budapest. 9: Református istentisztele- 

3: Katholikus istentisztelet. 11.15: Evan 

ikus istentisztelet. 12.50: Hangverseny- 

mekar. 14.40: Hirek, 16: Ifjusági előadás. 

tána hirek. 17: Lamentáció a kőbányai 

abánia templomból. 18.20 Előadás. Utá- 
1 külügyi negyedóra. 19,10: Koréh Endre 

ekel. 18,45: Ravasz László előadása. 20,20: 
amofon. 20.45: Husvéti Passió. 22: Hi- 

, Utánakárpátny Sándor gordonkázik. 

dőjárás 
Váltazó felhőzet, keleti szél, a hőmér- 

Mat némi csökkenése. Számottevő eső még 
aa valószinü. 

" ! 

A bratcai kórház elhelyezése köriü 

Érdekes vita volt Alesd romanizálásá- 

ról a bihormegyei interimároizottság 

ülésén 
Oradea, március 29. 

Bihormegye interimár-bizottsaga teg- 

nap délelőtt ülést tartott dr. Bancilla pre- 

fektus elnöklete alatt. A megye 1934-35. 
évi költségvetését tárgyalták. Az uj költség- 

vetést ugyanis április elsején már életbe akar 

ják léptetni. 
A költségvetés a mult evihez képest 

alig mutat eltérést, csak a kiadásokat csök- 

kentették a lehetőség szerint. 
Igen érdekes vita keletkezett annál a 

tételnél, amely a bratcai kórház felépitése- 

re vonatkozott. Dr Dumitreanu Zeno főor- 

vos indokolásában kifejtette, hogy a kórház 

felállitására Bratcan okvetlen szükség van, 

mert a környékbeli falvak szegény lakóinak 

betegség esetén nincs annyi pénzük, hogy 

Oradeára jöjjenek a közkórházba. 

Az eredeti javaslat szerint a kórházat a 

bratcai fa és fémipariskola helyiségáben ál- 

Etják fel. 
Domocos bratcai esperes, megyei taná- 

csos felállott és a következőket mondta: 

Bratcan szükség van ugy a kórházra, 

mint az ipariskolára. Az oradeai ipariskola 

növendékeinek legnagyobb része kisebbsé- 

gi. Nekünk szükségünk van a román vidé- 

ken is egy ipariskolára, hogy iparosokat 

nevelhessünk és a falvakban a kisebbségi 

lakatosok kerékgyártók, kovácsok helyebe 

román iparosokat helyezzünk. 

Dr Lascu Octavian tanácsos azt java- 

olja, hogy 

az ipariskolát hagyják meg Bratcan, a 

kórházat pedig Alesden állitsák fel. 

Domocos esperes határozottan tiltakozott cz 

ellen a terv ellen. 1540 óta - mondotta - 

mikor a magyarok kolonizáltak, Alesd ma- 

gyar centrum maradt. Alesd a román vásá- 

rosokból él, de a lakosai ma sem tudnak 

egy szót sem románul. Nemcsak hogy kór- 

ház nem kell Alesdnek, de minden intéz- 

ményt: főszolgabiróságot, járásbiróságot, 

járás ezákhetvet el kell venni tőle és Brat- 

cara helyezni. 
ÉEppen azzal kell romanizálni Ales- 

det, hogy a román intézményeket oda kel 

Sok hühó semmiért: 

Vigjátékba illő 

A prelektus és az 

szükség erőszakos romanizálásra és renegátok
ra 

alispán kijelentették, hogy nines 

Lascu. . helyezni - mondja 
a a ; 

Bancna prefektus a következőket 
mondja: 
- Nekünk nincs szükségünk erre azi 

erőszakos romanizálásra - mi, a románság, 
ugyis megfelelő többségben vagyunk azon a 
vidéken. 

Chirila alispán is reflektál Domocos 
esperes felszólalására : 
Nincs szükségünk renegátokra 4 

.. A.A 

A vitának azzal vetettek 
200 ezer leit vettek fel a bratcai kórházi 
költségeire. A bratcai kórházat az iparis- 
kola helyiségében helyezik el, viszont az is- 
kolának uj helyiséget keresnek. 

véget, hogy 

' 

í 1 

a a .. . 

Tömeges vasutas elbocsáj- 
tások a brasovi üzletveze- 

tőség területén 
Brasov, márc. 29. Tegnap nagy im 

galmat keltett Brasovban az a hir, hogy a 
CFR ötszáz magyar vasutast akar elbocsá- 
tani A brasovi állomásfőnök a hirt megcá- 
foltu, és kijelentette, hogy mindössze 12 
emburt bocsátanak el, akik a legutóbbi 
nyelvvizsgán nem feleltek meg. Tény azon- 

ban, hogy Madefalaun tegnap hatvan vas- 

utast bocsátottak el április 15- hatállyal, 
köztük több olyant, akiknek több évtizedes 

szolgálatuk van. 

csempészési per 

az oradeai törvényszék előtt 
Fahéiat csempészett Romániába egy magyarországi 

lakos és csak a törvényszéken tudta meg, hogy o 

tahéj vámmentes 
Oradea, március 29. 

Érdekes bünpert tárgyalt tegnap dél- 

előtt a törvényszék első szekciója. A vád- 
lottak padján Szilágyi Sándor, magyaror- 

szági Nagykerek községi lakos állt, azzal a 

váddal terhelve, hogy ezelőtt negyedévvel 
fahajat csempészett át Romániába, 
Bors községnél. 
A granicsárok a fahaj "csempészi 

elfogták és az ügyészségre kisérték, ahol 

annak rendje és módja szerint eljárás indult 

ellene sempészés miatt. 
A tegnapi tárgyalásra fegyőr kisérte 

elő Szilágyi Sándort. 
Az elnök felolvassa a vádat és azután 

csodálkozva a vádlotthoz fordul: 
-- Maga fahajat csempészett? 
- Igen - hangzik a felelet. 
- Hát miért csempészett? 

t 

- Mert pénzhez akartam jutni. 

- Nem ugy értem - mondta az elnök, 
miért csempészett, amikor azt nem kel 

csempészni, hiszen vámmentesen annyit hoz- 

hat be az országpa mindenki. amennyif 

akar. A fahéjnak nincs vámja, tehát nem is 

lehet csempészni. Maga ezt nem tudta? 

-Sajnos nem - mondja nagy derült- 

ség közben a vádlott - csak későn tudtan 

meg. 
A törvényszék rövid tárgyalás után 

csempészés vádja alól felmentette a vádlot 

tat, de ! 

napi fogházra itélte, j 

Tekintettel amonban arra, Hogy a vill 

lott már közel két hónapja ül börtönbeny 



Agyonlőtte válófélben lévő feleséget Számklvet 
Targu-Mures, márc. 29. 

Bloj József reghini lakos tavaly szeptem 
berében összeveszett feleségével és külön- 

váltak. A férfi többször kérlelte az asz- 
szonyt, hogy térjen vissza hozzá, de az 
nem akarta helyreállitani a házasságot. 

Egyszer aztán a férj egy ilyen nem si- 
került békülési kisérlet után revolvert rán- 
tott elő és az asszonyt agyonlőtte. Gyil- 

... 

Nagy részvét melle 
a turdai magyar képviselő fiát 

Turda, március 29. 
Rendkivüli részvét mellett zajlott le teg 
nap délután a tragikus véget ért Gál Jenő 
20 éves egyetemi hallgató, dr Gál Miklés 
turdamegyei képviselő diák fiának temeté- 
se. Mint ismeretes, a fiatal fiu afeletti bá- 
natában, hogy a vizsgái az egyetemen nem 
sikerültek, szublimáttal és ciánkálival meg- 
mérgezte magát és négy napi borzalmas 
kinlódás után kiszenvedett. A temetésen 
megjelentek többek között Inczédy-Joks- 

ül vizsgálati fogságban, 

szabalábra védencét, 

hallgatása végett elnapolták. 

[man ödön, a Magyar Párt ügyvezető alel- 
: püspök, az összes 

turdai ügyvédek, az elhunyt fiatalember ba- 
rátai is. A halottat a Turdától alig néhány 

Kövend községben levő 
családi sirboltban helyezték örök nyuga- 
lomra. A sirnál bucsuztatót Boross püspök 
és egyik kollégája mondottak. A megye ma- 

mutatta ki, hogy 

nöke, Boross unitárius 

kilométerre fekvő 

gyarsága részvételével 

mennyire együtt érez képviselőjével. 

Tizennégyéves kisfiu, mint! 
kommunis 

Sighet, március 29. 
Érdekes kommunista perben hozott teg- 

nap felmentő itéletet Bizuc biró, a kiskoruak 
birája. 

A vádlottak padján 
Sapanta községbeli parasztgyerek ült, aki- 
nek bátyját, bölcsészhallgatót nemrégen 
mentette fel hasonló ügyben a törvényszék. 

Körülbelül két héttel ezelőtt az egy.k 
gigheti cionista ifjusági egyesület mükedvelő 
előadást akart rendezni Sapantán. Az elő- 
adás egyik szervezője, egy Eisikovics nevü 
fiatalember már előzőleg néhány nappal Sa- 
pantára utazott. Közben több helyen kom- 
munista felirásokat találtak. Legelőször 

H. Gh. 14 éves 

ta agitator 
huztak ki az ágyból és egész éjszaka vallat- 
ak a rendőrségen. A félreértés csak másnap 

Uzgyanakkor Sapanta községben sok le- 
tartóztatás történt, főleg a cionizmussal 
szimpatizáló zsidók közül. Végül valaki be- 
sugta, hogy a fiatal H. Gh. irta fel a kom- 
munista jelszavakat. 

Vasárnap hozták be Sighetre és a kis- 
koruak birósága ma itélkezett felette. Dr. 
Tite György, a kommunista perek ismert 
védője látta el a védelmet. A gyermeket dor- 
gálás után felmentették és szabadlábra he- 

Eisikovitsra gyanakodtak és emtiatt Sigheten lyezték. 

Vakmerő rabló- 
támadás egy satu-mare 

megyei községben 
Összevertek és kiraboltak 

Satu-Mare, március 
Veszedelmes rablógarázdálkodásról 

tesitették ma reggel a helybeli csendőrsé- 
get. A Copalnic-Manasturtói nem messze 
levő Cetatele község lakossága még ma is 
feszült izgalomban van és nem tud szaba- 
dulni a véres támadás hatása alól. 

Tegnap hajnaltájban Herta Constantin 
cetatelei módos gazdálkodó arra ébredt, 
hogy házának ajtaját valaki éles szerszám- 
mal felfesziteni igyekszik. A gazdálkodó ki- 
nézett és legnagyobb meglepetésére hat el- 
szánt kinézésü cigányt látott, akik doron- 
gokkal, botokkal felfegyverkezve feléje 
igyekeztek. Hertának alig volt ideje magaá- 
hoz térni a meglepetéstől, amikor az egyik 
cigány nekirontott és doronggal ütlegelni 
kezdte, Ezalatt a többiek behatoltak a ház 
töbhbi szobáiha, ahol Herta családja aludt. 

A cigányok nekimentek az alvó Hertáné- 
nak és át leányának. Az Eő évesn asszony 

29. 
ér- 

egy gazdálkodó családot 
fejét addig ütötték, amig az vértől boritva, 
eszméletlenül terült el a földön, majd a 17 
éves Herta Máriának estek és kiütötték 
jobb szemét, a fiatalabpb Flórikát pedig 
szintén véresre verték. 
Mikor már az egész család vértócsában 
ájultan feküdt, a vandál cigányok kifosz- 
tották az egész lakást, elvittek minden ru- 
hanemüt és élelmiszert, a szekrényben levő 
készpénzt is magukhoz vitték és még mi- 
előtt valaki is ártalmatlanná tehette volna 
őket, továbbállottak. 
A szomszédok csak késő délelőtt jöt- 
tek rá, hogy mi történt a Hertáék házában 
és az egész családot azonnal beszállitották 
a somcuta-marei kórházba- 

Az ellopott holmik értéke meghaladja a 
huszezer leit. A csendőrség széleskörü nye- 
mozást inditott a rabló cigányok kézrekeri- 

egy dabrovitai ral követte el. 

kosság miatt letartóztatták és vizsgálati 

fogságba helyezték. Már hat és fél hónapja 
ü mig végre aztán 
főtárgyalásra került a sor ügyében. A mai 
tárgyaláson védője kérte hogy helyezzek 

de a törvényszék a 
kérést elutasitotta. A tárgyalást tanuk ki- 

egy más Eisikovits nevü fiatalembert éjjel 

ket nézegették, Látta a barna kart, aho, 

Regényazéletből 

karjait, melyek olyan barnák és kares 
voltak mint valami dámvadé Közönbös 
talan semmivel sem törődő volt minden 
dulata. Egyszerre csak álláig felhuzott 
lekkel hihetetlen magasra a levegőbe 
kedett és csodálatraméltó ügyességgel 
osan a visszasés pillanatában egyenese 
ti, ugy, hogy kifeszült teste mint a 
esett a vizbe és alig adva hangot, merü 
)lyan soká maradt a viz alatt, hogy fi 
apja már nyugtalan lett. Endicot 
már felugrott hogy odaroha 
-laire feje már 1 lbukkant a márvany 
cső mellett, aho nyös, kutyaszerü 
dulattal rázta meg göndör haját és reny 
a medence mélyebb vizü felébe uszott 
Olyan otthonosnak látszott a vizl 
mint egy fiatal fóka. És tényleg fókára 

jen, 

lékeztette apját, amikor a viz alá teite 
jét, összehuzta vékony testét és ismét 
ünt a viz szine alatt. 

Megint felbukott, ismét lemerül: o 
volt, mintha hemperegne a vizben. Ak 
csak egy játszadozó delfin. Endicot al 
Whogy Claire lusta mozdulatai megtőrik 
izet s apró örvényeket támasztanak. a 
yeken a fény minden szinben táncolt. ] 
rhatatlanul szép látványt nyujtott a 
változó sokszinű fényee. De leirhatatlai 
szép volt az a bágyadt lassusággal moz 
alak is a sok és váltakozó szinü fény 
megvilágitva - az a karcsu, szenvtelet, 
mos és biztos mozgásu és a lármás tán 
ságban olyan megkapóan egyedüllevő lá 
-Hiát nem lehet - lihegte magáb 

Endicot - nem lehet ebből kiemelni? 
Mert Endicott látta, hogy ismét pol 

rak járnak kézről-kézre. Láthatta a 
fiaátal sem öreg férfiak hideg és biraiga 
pillantásait, amelyekkel a félig meztelen n 

áfogja a fehér vállat és látta a fehér v 
fölött a nevető arcot, mely fékevesztett vi 
az alkoholtól és belebámult az ünnepél 
sen mohó férfiarcba. Es Endicott hirtel 
rájött arra, hogy miért vetik ezek maguk 
olyan sápadtan és makacsul a folytonosi 
galmakba. Ugy látta hogy ennek a fia 
lbb nemzedéknek csak ez lehet a vége. 
Egész életük az izgalmak hajszolása, Él 
szükségletet elégitenek ki, amikor ebben 
tikkasztó hőségben minden érzéküket, azi lást, a tapintást, a szagiást és látárt, 
volt körülöttük, a testet lehütő viz: 0 
volt a virágok illata az illatositott cigat? ták illatán kivül - édességek fantasztik! 
izü italok és a komályosabb " 
gyaknak a számára ott volt a barsony] 
bőrnek a bársonyos bőrrel vaió véletl 
érintkezése, 

Enricottot, mert eszébe jutott, ! egőtl 
tehetetlen ezzel szemben. Fifogta a vás 
hogy kiragadja a saját vérét ezek köri hogy lemenjen közéjük szétverje őket és X 
ragadja körükből gyermekét. De hova 
hetné? - kérdezte önmagától, Hová vihe! 
né, ahol kikerülne befolyásuk alól? C' 

tésére. Azt gyanitják, hogy a rablótámadást " 
rallóbanda 

közéjük tartozónak va át a'r 
hogy maga köré et enagt 

végére viszi is, - nem viheti el 

4 1 

- Itt van Blinkie a pezsgővel! nd 
De Claire - Endicot észrevette b jő 

nem törödött Bünkievel. Rosszkedvüsn elelő 
dult az ugródeszkához, ahol megáltt 0 égy fiatalemberrel beszéljen, akit u me8 
nek szólitott. Aztán megiordult a vz , 
Egy ideig az ugródeszka végén hintál t 
összetéve sarkait feje fölé tartva mez, át 



gészülőnk a leszerésre .. 

jfajta borzalmas gránátot 
találtak fel Angliában 

London, március 30. 
Hasfield az angol nehézipar vezére teg- 

nap uj találmányu gránátot mutatott be a 

jondoni szakkörök előtt. A granát olyan 

borzalmas erejü, hogy a kaliberének meg- 

felelő vastagságu páncélfalat játszva átüti, 

: uután pedig tizenöt kilóméternyi távolságig 

. megy, majd szétrobban. Az angol hadvezető- 
ség elhatározta, hogy a hadsereget a legrö- 

videbb időn belül ellátja az ujrendszerü grá- 
intáz ' 

mez aáttal. i 

ares 
-.. 

el Husvéfi ümnepekre 
den saját termésü : 

ott kitünő ó és uj flajborok 
b saját lőzésű pálinkák lego lcsóbban a 

sal Mölki Apátság borpincéjében 
ta szerezhetők be. Különleges palack- 

neriü borok Special a la Tokaj. 

fg oradea, Piata Mihai Vifeazul 1. 
Füchsl palota. 

rün A 

a Budapestre érkezett a német- 
et ; 2 2 

országi nácik egyik vezere 
kára Budapest március 30. 

tette Hans Reuter, a németországi nemzeti 

mét szocialista mozgaiom egyik vezető egyénisé- 

e teljes inkognitóban Budapestre 
érkezett. 

o Egy ujsagiró meglátogatta szállodajában a 

hnácivezért, aki rendkivül meglepőödött azon, 

hogy kilétét felfedezték. Kijelentette, hogy 

utjának semmiféle politikai jellege ni
ncs és 

fisztán magánügyei elintézése végett
 utazott 

Magyarországra. Elmondotta, hogy 1933-ig 

Berlinben élt, azután Münchenben játszott 

vezető szerepet. A leghatározottabban cá- 

folta, hogy utja valamelyes összefüggésben 

állana az ausztriai eseményekkel. 

a jelenkor leg- 

irálga 
tökéletesebb 

elen n rémtisztitója 

hár Mindenütt kapható ! 

ett v 
nepél 
hirtel 
naguk 
nosi 
a fial 

re ge. 

ezer tonna nikkelt ren- 

delt Angliából a Szovjet 
London, március 30 

a. Él A szovjet az utóbbi napokban különkő
- 

bez, ző angol cégektől 4000 tonna nikkelt ren- 

delt meg. Az óriási szállitmány egyrészét 

viz 0 
cigal? 
asztik! 
abb 
rsonyd 

véletle 

mar be is hajózták. A nikke
lt állitólag hadi- 

anyagok gyártására rendelték 
meg. 

Kérje mindenütt a 

GOLE horotva-pengét! 
az acélipar legtökéletesebb al

kotásal 

és öröme lesz a borotválk
ozásban. 

Üezérképviselet: Eriedman
 Armin, 

milya 
Promenad Éminescu 16. 

Repülőgéppel vetette
k 

Oroszországban 
Páris március 20 

még! Moszkvai jelentések szerint
 Déloroszor- 

iel szágban befejezték a repülőgépekkel való 

a tetv szerinti nyereményen kivül fejen- 

ként egy 1 milliós jutalmat kapott. Ime 

a sors által kiválasztott számok: 

Ne. 11.876 
Noe 7.438 

No.60.?74 

Noe.4.200 

No 59.215 

Ez az 5.000.000, amelyet a szerencsés 

nyerők között március 26án osztottunk 

ki, kiegésziti a 240.000.000 lei mesés 

összeget, amelyet a IV. osztálysorjáték 

alkalmával a játékosok között kiosztot- 

tunk. 
Az állami osztálysorsjáték eddig sok 

család szerencséjét alapozta meg, szá- 

mos szegény ember életsorsát változtatta 

meg és sok álmot váltott valóra. 

A B 
eladásában az előző sorsjátékban 

zaNcA irEscuU s. A. 
Kollmann Kálmán, 

Cluj oradeai képviselefe
 

S. Avram lancu 14. 

Március 26-án a 

MILIOMOSOK száma az osztálysorsjáték 

szerencsés nyertesével növekedett 

AZ 5. OSZTÁLY UTOLSÓ 5 NYERTESE 

UJ SOPSJÁTÉK 
KEZDŐDIK 

Sorsjegyek már kaphatók. 

MÁJUS 3-án 
viabb milliók szétosztása 

kezdődik. Ha nem vesz 
sorsjegyet, elrugia magá- 
tól a szerencsét- 

SIESSEN! 
Vásároljon még ma sorsje- 
gyetl 

.....
 

RÉVÉSsZ ERNŐ 
íg. mures-i főelárusitá- 

sában az elmult sors- 

LOTERIA D 
ANCA ILIESCU S. A. CLUJ

 

11876 sz. sorsjegy Lei 1.000.000- jutalma
t á 

z2s81. ELei 1,000.000- nyereményt játék alatt 

57093 . . Lei 200.000- . 29081 sz. 14.000.000 Leit 

50006 . , Lei 100.000- . 15228 , 1.000.000 , 

22838. . Lei 70.000 - . 17560 , 300.000 

öz0is . . Ee g0- . 17850 200.000 . 

59022, , Lei 000 - . erfek. 

499007 ei 0000- nyer 

nyerfek. 

Sorsjegyárak: 1/ 125 Lei, 3/4 230 
memzi 

Százezer lejt csalt ki 
Cernauti, március 29. 

Annakidején beszámoltunk arról, hogy 

egy Stern Salamon nevü oradeai fiatalem- 

ber sorozatos házasságszédelgéseket köve- 

tett el az ország több városában. A fiatal- 

ember ellen több város rendőrségéhez érke- 

zett feljelentés és ezek alapján az oradeai 

rendőrség körözőlevelet adott ki a szélhá- 

mos ellen, aki időközben eltünt. A nyomok 

Cernauti felé vezettek és ennek alapján at- 

iratot is intéztek a cernauti rendőrséghez, 
vetést. Az uj rendszerü vet

és igen jól sike- 

rült és most Közép-Oroszorsz
ágban is meg- 

kezdték ezeket a munkálatokat. 

Lei, 1/2 500 Lei, 1/1 1000 Lei. 

Cernautiban iogtak el egy 

oradeai házasságszédelgőt 
egy lány családjától 
Stern valóban hosszabb ideig tartó

zkodott 

Cernautiban, ahol állitólag angol szövetek- 

kel kereskedett. Néhány nappa. ezelő
tt azon 

ban Storojinet városba utazott, 
ahol szintén 

házasságot igért egy leánynak és enne
k szü- 

kitől százezer lejt csalt ki, majd eltünt. 

Tegnap este a cernauti rendőrség sey 

detektivje a személyleirás alapján i 

Stern Salamonra az uccán. Azonnal letar 

tóztatta, majd átszállitották Storojinetra 

hogy a vizsgálatot ott lefolytassák elle
ne. 

A vizsgálat befejezésével a házas
ságszé- 

kutassák fel Stern Salamont. A meg- 

keékott nyomozás megállapitotta, hogy Hdelgőt átadják az oradeai rendő
rségnek. 



. 

felJa 
London, március 29. 

Istambulból érkező hirek szerint Japán 20 
millió angol fontos kölcsönt ajánlott fel 
Törökországnak. A kölcsön feltetele az hogy 
Törökország a jövőben mindennemü megren- 
delését csak Japánban eszközölheti. Ez a 
megszoritás hadihajókra, fegyverekre és ál- 
talában mindenfajta ipari termékekre vo- 
natkozik. Törökország eddigi rendeléseit 
Angliában eszközölte és ezért a hir London- 

...... 

SPORT 
A Szeged Fc. szombaton a Crisanáva 

hétiőn a Törekvéssel játszik 
Oradea, március 29. 

Hatalmas nemzetközi programról gon- 
doskodott a Crisana és a Törekvés közösen 
kötötték le a szegedi profi csapatot. Azon- 
ban tekintettel arra, hogy vasarnap a Cri- 
sana kupa-mérkőzést játszik igy szombaton 
fog játszani a Szeged FC-vel, mig a Törek- 

kölcsönt ajánlott 
páan a törököknek 

ban nagy izgalmat keltett. 

területet biztositson gyapottermelés céljai- 

jegyzik, hogy Anglia nemrégiben akadá- 

véseit Abessziniában, ahol szintén 40 eze" 
holdnyi területet akarta bérelni gyapotter- 
melés céljaira. 

vés hétfőn játszik a Szeged FC-vel. A sze 
gedi csapat kivételes játékerőt képvisel, öt 
játékosa állandóan válogatott jelőlt. Mind- 
két mérkőzés a Carol-pályan lesz. Vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a Rhédey kertben ke- 
rületi bajnoki mérkőzés, mikor is a Törek- 
vés játszik a Kolpinggal. 

Az Unirea Tricolor ujabb győ- 
zelme után a B. csoport igy áll 

Bucuresti, március 29. nak táblázata most a következő: 
A vasárnapi 3:1 arányu veresége után, 1. Unirea-tric. 10 7 2 133 816 4 hétfőn az Unirea-tricolor ellen állt ki a si- 2. Ripensia 8 6 1 132 10 13 2 biui csapat és ezen a meccsen 4:0 félidő 3. CAO 7 5 1 12710 11 3 után, 5:0 arányban szenvedett vereséget a 4. Gloria:-CFR s 4 2 2 18 19 10 6 kitünő fővárosiaktól. Az Unirea-tricolor gól- 5. Juventus 7 4 1 21512 0 55 jain Ale Popescu (3), Carjean és Seifert osz 6. Romania 2 2 2 516 21 6 12 toztak. A mérkőzést Ceureanu biró jól ve- 7. Soimi 9- 2 7 530 2.6 zette. A Nemzeti Bajnokság B) csoportjá- 8. Muresul 10 - 1 91046 119 

Nem lehet többé cól. 
arannyalbaino sagotnyerni 

- Németorszagban 
Berlin, március 29. ] tan egy tervezeten dolgoznak, amely szerint 

! bajnokság első helyét, vagy a kiesés kér- 
dését, ezentul pontegyenlőség esetén, nem a 
gólarány dönti el, hanem az egyforma pont- 
számu csapatoknak ujabb döntőmeccset kell 
játszaniok. Az uj rendszer már a jővő sze- 
zonban életbelép. 

A futballbajnokság rendszere mindenütt 
az, hogy két csapat sorrendjét pontegyenlő- 
ség esetén, a jobb gólarány határozza meg, 
(nálunk előbb a nyert mérkőzések száma 
dönt). Az uj német birodalom uj futbalt- 
rendszere ezt a nemzetközi szokást ki akar- 
ja küszöbölni és a német futballvezérek mos- 

................. 

FUTBALL] ta meg a fővárosban az UFSR alakuló köz- . gyülését, melynek legérdekesebb tárgypont- Ismét eldöntetlen a Szeged FC és a U. ját, a nemzeti sportdij kiadásáról a döntést reváns-mérkőzés. Clujról jelentik: Csütörtök ismét elnapolták, még pedig bizonytalan idő- délután játszotta le reváns-merkőzését az és egy külön e célra alakult szakbizottság D. jóképességü csapata a Szeged FC csapa- határozata után fogják meghozni. tával. Győzni most sem tudott egyik csapat 
sem, Az eredmény 1:1. 

. 

KI lesz a Románia-Jugoszlávia meccs ATLETIKA 
birója? A jugoszláv szövetség legutóbbi át- Uj sulydobó világrekorder. Az Ameri- 
iratában a magyar Biró Sáandort, a cseh 
Zeniseket és a bolgár Dosevet ajánlotta a 
román szövetségnek a világbajnoki selejtező 
mérkőzésre, de Bucurestiben még nem dön- 
töttek az ajánlatokra vonatkozólag. 

Nem döntöttek a nemzeti sportdij ügyé- 
ben. Bucurestiből jelentik: 

kában 
egyetemközi atlétikai versenyen Jack Tor- 
rance 1630 centiméterre javitotta meg a 
sulydobás világrekordját, amelyet eddig e 
Cseh Douda tartott 1620 centiméterrel. 
aoznanmamasmazssmasammo 

A japán kormány ezen kivül azt is ki- 
vánja, hogy Törökország 40 ezer hektárnyi 

ra. Az angol lapok ezzel kapcsolatban meg- 

lyozta meg Japán ugyanilyen irányu törek- 

millió angoi font éfegveres banditák kirabal. 
tak Amerikában egy bankot 

Newyork, marcius 29. 
Arkanzasi jelentés szerint ott vakmerő rab- 
lótámadást követtek el egy bank ellen, A 
bank előtt hirtelen megállt egy teherautó, a 
rajta levő banditák gépfegyvereket irányi. 
tottak a bankhelyiség ellen és azoknak fede. 
zete mellett 4200 fontot elraboltak. A bank 
kilenc férfi és két nőalkalmazottját maguk. 
kal vitték, hogy menekülésüket redezzék. 
Az elhurcolt tuszokat utközben az orszag. 
uton szabadon engedték. 

FILMPALACE 
Ma pénteken utoljára 

g ég 

„OK ÉS NAMLET 
Patt és Patachon első hangosan beszélő 

sláger vigiátéka ! 
Mulatságos kacagtató, humoros! 

" 

Zavargások egy hindu 
városban 

London, március 29, 
Bombayból érkező jelentesek szerint, 

Madrasban a hinduk ünnepségén sulyos za- 
vargások törtek ki A zavargások során négy 
embert, köztük egy hindu birót és egy rend. 
őrtisztet megöltek. Miután a zavargások 
egyre jobban elfajultak, a rendőrség volt 
kénytelen közbelépni és a lázadó tömeg közé 
lövetett. Ez alkalommal ismét két embe! 
halt meg, mig számosan sulyos sérüléseket 
szenvedtekk 
z............ 

- Küöszvéenyben szenved ön? Köszvé- 
nyes megbetegedéseknél tudvalevőleg hi- 
bás vérösszetételen alapuló anyagcsere za- 
var áll fenn. A kóros alkatrészeknek a vér- 
ből való eltávolitására a Togal különösen al 
kalmas A Togal meggátolja a hugysav tel- 
gyülemlését és elősegiti a testből való kivá- 
lasztását. Több mint 6000 orvos nagyoa el 
ismerően nyilatkozott a Togal jó natásáról. 

APROHIRDETESEK 
Keresek megvételre egy használt, de 

jó karban levő dupla áttételü gránitott hoz- 
zá egy 50 méter hosszu drótkötelet. Cim: 
Krammer Pál épitő vállalkozó, Tasnad. 

Kreppapir kissé selejtes többféle szin 
ben 4 lejért kapható mig a készlet ta-t, 
Pásztor Ede papiráruházában Piata Minai 
Viteazul 4. 

Szentimrei fajboraima csemege 14, ódels 
vári 20 nagyobb vételnél engedmény. str. 
Ingusta Freistadtnál, (Keskeny u.) 2. 669, 

Mindenest jó bizonyitvánnyal azonnal, 
vagy elsejére felvétetik. Farkas, Str. Ale- 
xandri 23. (volt Teleki-u.) 682 

Lapárusokat ugy helyben mint Oradea 
környekére jó keresettel felveszünk a Friss 
Ujság és az Erdélyi Magyarság árusitása- 
hoz. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Megbizható bejáró takaritónőt délelőtt- 
re keresünk,, Hoffmann Str. Gavra 9. (Gáz- 
gyártelek) " 683 

Husvétra falvédő, állványpapir, tojás- 
festék, képeslapok nagy választékban. Pász- 
tor Ede papiráru házában. 

Valódi "Kühne"-féle 
pek és müűanyák igen előnyös árban eladók. Öradea, Str. Francieze 12 ö86 

megtartott Lafayette - Louisiana 
] 

Tenyérből, kártyából multat, jelent jő- 
vőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén 
ház eladásán, álásba jutásán elősegitek. Str 
Moldova 58-a (Kálvária-u). második kapu 

NAPSZAMOS KONYVEK 1 hetes, 2 he- 
tes beosztással készültek és kaphatók Pász 


